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Vili. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1889. augusztus 25. 34. szám.
I

Előfizetési dí<:
Egészév ve 4 i't., Félévre
2 ft., Nvgvedévre 1 tt.

Hirdetményéé :
:> hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Nyílttér petitsora 12 kr. í, kbmlcfeí és

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

1----------------- r

A .Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyyédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg’jeleni k m i tidén 4

Az olúlicigíiiiy iigy.
Az üdvös javaslat, mit Zalamegyének nagy 

rdetnii főjegyzője a közigazgatási bizottság e 
havi ülésében a cigány kérdésben tett, megei- 
dnnli valóban, hogy ezen ügygyei tovább is 
foglalkozzunk.

„A községek tartoznak gondoskodni munka­
képtelen szegényeikről“ igaz. Ha a községekbe 
születésüknél fogva tartozó cigányok mind öre­
gek lennének, lehetne velők bírni ; de gyerme­
kek. ifjak, középkorbeli csoport elég nagy s 
ezért nem lesz képes egy-egy község, mondjuk 
a maga cigányaival elbánni; már is azt mondta 
a napokban egy cigány pár : „nem bír velünk 
a nemes vármegye." Nem szoktunk a jö\ende­
les re adni, de a cigány jóslat rejt valamit magá­
ban. Az ügy, jobban mondva a csapás, mely 
i cigány kóborlással, de a helyhez telepítéssel 
is bennünket ér, országos, az orvoslásnak is
országosnak kell lennie.

Városok közelében letelepült cigány család i 
ltartása megoszlik a lakosság közt, de kis-köz- j 

ség. pusztához kötött sátrak népe, ez valódi 
„apás, mi a békés lakosokat a telepítéssel ei. 
y családfő dolgozni nem akar, s ha szinleg 
beáll a munkások közé, addig a sátor raja kól­
ád. lop, megismerkedik a helyi körülményekkel 
nappal, hogy éjjel az öreget kalauzolhassa ^ és 
segítsen a prédát a sátorba szállítani. Ez így 

,cí. Kifogni rajtuk bajos 5 ha bűntetten érik 
Őket. mit tehet a pusztán lakó gazda ? Semmit. 
Zárassa el a gonoszt, kazal, ház fölgyujtast 
várhat érte.

Igv ír munkatársunk: „E napokban \ —— 
puszta helyen kéregetni jön a cigány, termé­
szetesen valamit kapott. Jövet-menet a disznó 
csapat között járkált. Másnap reggel beteg lesz 
három nagy disznó, az nap megdöglik; ah» 
fisat ja el a tulajdonos, jön a cigány — Feri a 
döglött disznókat, mert ő tudja, hogy itt pusz­
tulás volt.“ 

Miként tudhatta oly gyorsan meg a cigány?
— ez homály, mert a sátor V—- puszta hely­

hez távolabb van, oda látni nem lehet, távira­
tilag sem lett értesítve. Másnap reggel hült 
helye van a disznóknak, üres a sirgödör, el­
vittek a cigányok. Miután a disznó állomány 
egészséges, azon hiedelem uralg a pusztán, 
hogy a cigány valami etetőt szórt a talkaba, 
amelyek fölfalták, oda lettek tőle. Mig a gazda 
szakértőt akart a föl boncolásra hivatni, addig 
cigány gyomorba vándorolt a corpus delikti. 
íme a kényelmetlen magános helynek egy 
közel múlt példája; hány és hány léle történik 
ily kellemetlenségből -- ki a megmondhatója ?
— szóval országos a baj. kísértsük az országos 
intézkedést; amilyen a betegség, olyan legyen 
az orvosság. A csapás nagy, a gyógyszer nem 
lehet édes.

A mi javaslatunk ez volna : ha mar keresz­
tül van vive az, miként minden községben le­
települt az odavaló illetőségű, — vetessek szamba 
a csoport, a család létszáma kor szerint. A 
gyermekeket el kell venni; helyezzük el árva­
ház , szeretetház-, egyes magános helyeken a 
kicsinyeket; kik meghívják, adjuk inasok illetve 
szolgálóknak ; munkaképes ifjak, kozépkorbeli 
emberek számára igen célszerű főjegyzőnk indít­
ványa, hogy dolgozzanak felügyelet alatt, de 
feleségeik, a mennyiben törvényes házasságukat 
nem volnának képesek igazolni — szinten dologra 
lennének sz<»látandók, börtönöknél szolgalat te 
telve; a törvényes házastársak együtt hagy un­
dok, de születendő gyermekeiket szintén el 
kellene venni, az aggokról pedig képes lesz 
minden község, mint szegényekről gondoskodni.

Ha őket így szét nem választjuk, a cigány 
faj országunk örök átka marad. X humanizmus 
drasztikus módnak fogja tartani a cigány gx ci - 
me kék elszedését és a mód nem erős. Miért.? 
Erősebb volt az ó-kor cselekménye, midőn bár­
mely szabad polgárnak született gyermeket, ha 
gyengének mutatkozott, elvették s a kősziklá­
ról ledobták. ___

„Zalamegye“ tárcája.
A regálé megváltás.

Van nekem egy üreg barátom, úgy hívják hogy 
S. Károly. Még a 48-as világból való ember; részt vett 
•a magyar szabadságharcban, melyben nejét és xagjo 
náuak legtöbb részét is elvesztette s azóta mint özvegy 
ember él csekély hivatala jövedelméből s ha gyakran 
ingerkedve azt kérdezzük tőle, miért nem házasodott 
meg másodszor, kedélyesen mindig csak ezt teleli: „Elég 
egy embernek egy asszonyt elszaggatni s na ®»y(- 
rliizött ez árnyékvilágból, teljesítette kötelességet a íaza, 
társadalom és emberiség iránt."

De ezen szavai után legkevésbbé sem mondhatja 
ám őt nőgyülölőnek, sőt ellenkezőleg, nem egy hatal 
szerelemféltő ember volt már miatta .eltékeny nejei e; 
mert dacára közel 70 évének, még folyton rugékony 
testalkatával, választékos mozdulataival, vu,*m 1° ® 
vével senki sem nézett volna ki belőle tö e , mu 
40—50 évet.

Kiváltképen víg kedélyéért a társaságokban szí­
vesen látott vendég volt, sok hölgy ívesebben elint,-
látott vele, mint más mogorva everf a E ^

De sokat is tartott ám magara. Haj novesz o, 
bajuszpedrő, a legkülönfélébb illatszerek soha sem h 
nyoztak nála. Jaj lett volna azon embernek aki
merte volna szemébe mondani, bog) o < ,, .o
a régi emberek szokásai ellenére nem igen beszelt 48 as 
kalandjairól és vitéz hőstetteiről s ha neha-neh^ rá 
tudtuk is venni, hogy valami t esze je • C8.e j^e- 
időkből, előbb gondosan körülnézett, vájjon■ ‘ ebbő,
gen a társaságban, kiváltkepen P° ” ’.essenek Azt
könnyű utánszámítással éveire következtessenek, a
mecr a világért sem tette volna, hogy magahoz 
00—70 évegs emberrel az utcán ^g-g se aljon me, t azt 
mondja: „Azon testek, melyek huzamosabb »deig_^y_

más szomszédságában vannak, nagyon könnyen cserél­
nek tulajdonságot.“ ,

Szerinte nem csak a hőre vonatkozik a fizika
ama tétele, mely szerint azon test, amely a hőt nagyobb 
mértékben bírja, a másiknak, mely nála kisebb hornér- 
sékii, annyi hőt kölcsönöz, hogy mimU eUŐ egyenlő hő- 
mérsékiivé Táök, hanem egyáltalán mindenre, különösen 
pedi» az időre; mert hát mindjárt idősebbnek gondoljak 
az emberi, ha egy kopasz, ősz, köszvénye. s még Isten 
tudja, milyen vén csonttal — amint ő az öreg embere­
ket nevezi — karonfogva sétál; hanem mindig vehink, 
fiatalabb emberekkel volt; velünk jött sétálni, mulatni.

Mi pedig nem haragudtunk érte, mert űrökké 
vidám kedélye, természetes humora által nem egy kelle­
mes órát szerzett nekünk. ir. „ ,

Kv'önben nagyon jó e mbora volt. Kitűnően tudott
inni — ez volt legnagyobb virtusa — s ha volt pénze, 
sohasem vonakodott fizetni. Az már aztán mellékes, 
hogy ugyan ritkán volt pénze, de annál több volt az
adósság^ ab^ tudott menekülni hitelezői zaklatásá­
tól, kik utou-uüélen majd lehúzták s mint valóságos
fúriák, üldözték mindenhova. . , ,

Gyakran mondtuk neki, hogyha m, úgy lennénk,
már régen fejbe lőttük volna magunkat.

— Majd nem ment el a jo dolgom, hogy ilyen baszón- 
talanságárt pazarlóm a puskaport, vagy a töltényt, - 
szólott egykedvűen, hadd teljék kedvük, míg meg nem
unják.

Kü'önben művelt ember volt, minden iránt érdek­
lődött, akármiről beszéltünk, mindenhez hozza tudott 
szólni ; csak egy volt, amit teljes szívvel gyűlő . a 
politika. Azért egész életében újságot nem olvasott mi 
miatt gyakran voltak apró kellemetlenségei, melyek közt 
azonban legnagyobb volt a következő.

Volt az én öreg — uram bocsa — fiatal barátom­
nak ecry háza a K. utcában, amely még tuuja Isten 
melvik°öreg apjáról maradt rá s amely emberemlekeset

Mit szól az anya a fönálló védkötelezett- 
I séghez, midőn 20 éves fiát katonának viszik és 
I tán csonka tagokkal jöhet a szülői házhoz viszsza, 
vagy a harctéren marad ? Sajgó szívvel bele 
nyugszik a törvény intézkedésébe.

A cigány ügyet, miután országos, ország­
gyűlési törvénynyel szükséges gyökeresen orvo­
solni. A kis cigány gyerekekkel jót teszünk, 
hasznos, egészséges magyart nevelünk belőlük, 
a dologra képesnek munkája után tisztes élete, 
az öregeknek nyugalmas végnapok lesznek biz­
tosítva.

Addig, inig a cigány kérdés a legközelben 
egy begy ülendő országgyűlésnél vég megoldást 
nem nyer, alkalmazza minden város, ha lehet 
község is kiváló főjegyzőnknek lapunk t. évi 
32-ik számában közölt javaslatát, hogy a cigány 
banda szavai ne teljesüljenek: a nemes vár­
megye nem bir velünk!

A ill ik egyetemes tanitogyiiies végrehajtó bizott­
ságának közgyűlése.

A ill ik egyetemes tanitógyiilés végrehajtó bizott­
ságának kö/gyülése t. hó 20-án tartatott Lakits Vendel 
bizottsági elnök elnöklete alatt Budapesten, a Lipot- 
uteai új városház közgyűlési termében, melyen százat 
meghaladó egyesület képviseltette magát. A közgyűlé­
sen megjelentek száma a négy százat meghaladta. A 
zalamegyei általános tanítói testületet Bán ti Alajos ső tiegi 
népiskolai igazgató, Boron kai Karoly nagy -kanizsai 
izr. isk. tanító, 1 jajgató Sándor nagy-kanizsai felső 
leányisk. tanár, Hoffman Mór, Rozgonyi Lajos nagy­
kanizsai polg. isk. tanárok es IJdvardy Ignác zala-eger- 
szegi polg. isk. igazgató képviselte.

Azok, akik kételkedtek a közgyűlés sikeréi) n a 
attól tartottak, hogy a gyűlés esetleges egyenetlenség 
folytán sikertelenül oszlik szét, e feltevésükben kelle­
mesen csalódtak. Mert a közgyűlés komoly lefolyása, 
a higgadt, férfias tanácskozás, a hozott fontos hutai oza- 
tok a szemlélőt kétségbe vonhatlanúl arról győzhették 
meg, hogy a közgyűlés fényesen sikerült s annak 
üdvös hatását talán már a legközelebb érezni fogjuk, 

j A közgyűlés sikere körül az oroszlán rész a
' közgyűlést oly ritka tapintattal, éles körültekintéssel 
I és higgadt komolysággal vezető elnököt Lakits Vendelt,
I a bizottság ügy buzgó titkárát So.nlyay Józsefet, a

jó óta korcsma volt. Most is egy zsidó korcsraáros bírta 
' bérben, akinek az én Kari barátom váltig kinálgatta, 

hogy vegyi meg, mert szeretett volna már túladni a 
rozsánt házon, amelyre minden évben többet rákültütt, 
mint a mennyi árendét kapott érte, de a korcsmáros, 
műit afféle tanult ember, nem mert érte Ígérni semmit, 
annyi volt a teher rajta. Ilyenek voltak a viszonyok, 
mikor ez az elégikus eset történt szegény Kari bará 
tómmal.

Egy napon unalmamban épen az újságot lapozga­
tom, mulőn hirtelen egy cikk,, a regálé megváltásról 
vonja magára figyelmemet. Átolvasom. 1 üsteut Kan 
barátom jutott eszembe és a korcsma. Rögtön papirt s 
ceruzát veszek s kezdem számítani a kártalanítási össze­
get. Az mindent leszámítva kerek 3000 irt. Már elkép 
zeitem azt a murit, amit csapunk majd ennek örömére.

Nem is szaladtam, hanem rohantam, repültem 
Karihoz, ki épen szobájában kényelmesen heverészett, 
s hatalmas füstöket eregetett tajték pipájából.

Benyitok hozzá és a legnyakíürőbb trillákban kez­
dem gratulátiómat, miközben örömömben kevésbbé múlt, 
hogy agyon nem öleltem.

_ Ejnye, de hamar megtudtad te kópé, — szólt
hamiskásan — no ne félj, iszunk estére egyet.

— Iszunk ám pedig nagyot, mit gondolsz 3001) 
írt, s majdnem ingyen.

_ No, no, talán kettőzik a szemed, vagy a hír
toldotta meg. Csak 1500 frt.

— De az már nem igaz, hisz magam számítottam ki 
s leszámítva a 10° ,,-ot, kerekes 3000 frt marad.

— Ha számítottad, ha nem, biz én csak 1500 irtot 
kaptam érte, de még alább is oda adtain volna, mert 
kellett a pénz, meg úgy sem hozta be az a ház.

Kezdtem a dolgot nem érteni, azaz hogy igen is 
érteni s elhülve kérdeztem tőle:

— Az Istenért talán csak nem ...
— Eladtam azt a viskót az Iczignek. De hát mi 

különös van benne?

Mai szamunkhoz negyediv melléklet vau csatolva.
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végrehajtó bizottság központi tagjait s a lelkes előadó­
kat illette Ezek üdvös közreműködése mellett sikerül­
hetett az oly nagy programmá közgyűlést egy nap alatt 
teljesen befejezni.

Lakit* Vend*! elnök megnyitó beszédében a meg­
jelenteket melegen üdvözölvén, a jelenvoltakat a 
higgadt, komoly és tárgyilagos tanácskozásra hívta fel.

Som hja*) József titkár felolvasta a végrehajtó 
bizottság működéséről szóló részletes és általános he­
lyesléssel fogadott jelentését.

Schmidt Boldizsár baranya-szabolesi tanító előtér 
jesztette „a* osztatlan népiskola tantervé és tankönyvei 
tételre: vonatkozó határ >zati javaslatát, mellnek lényege,, 
hogy 1 a szorgalmi időre falu helyeken több idő fordí­
tandó, mint mennyit az 1868. évi 38. t.-c. 53 és :>4. 
§§ ai megállapítanak ; 21 mivel falu helyeken egy ta­
nító hat osztályt kénytelen vezetni, ott a tananyag 
egy határozott minimumra leszállítandó ; 3) a mely helye­
ken a magyar nyelven kívül még más nyelvet is,az anya­
nyelvet kell ápolni s így a szorgalmi idő az anyanyvlv 
és a magyarnyelv tanítására újra megoszlik, ott a 
közhasznú ismeretek tanításában a tanító hogy7 síkéit 
mutathasson tel, azoknak beosztása a beszed gyakolia­
tokba veendő fel ; 4) mivel az osztatlan népiskola leg­
inkább töldmivelőssel foglalkozó községekben van, ez 
okból a tananyag úgy választandó, hogy a közlendő 
ismeretek a gazdászat előmozdítását célozzák és a kéz­
ügyesség! oktatást ápol ják; .)) a tananyag műiden tan- 
fokozaton egy szerves egészet képezzen, hogy7 a tanuló 
ismeretköre ne legyen hézagos, ha esetleg a hat osztály 
befejezte előtt kellene kilépni az iskolából ; ti) a tanterv 
módosulásának megfelelő olvasókönyvek szerkesztesse- 
uek. Egyúttal az osztatlan népiskola olvasókönyvének 
tervezetét i* bemutatta. A közgyűlés némi módosítással 
a határozati javaslatot elfogadta.

Ember János Ungvárról előadta „«z országos ta­
nítói nyuydíj-töroény revíziója“ tárgyában beadott hatá 
rozati javaslatát, mely -z,érint a szolgálati idő 30 évre 
szállittassék le, a betöltött 30 szolgálati év után az 
utolsó évben élvezett fizetéssel történjék a nyugdíjaz­
tatás, a szolgálati évek az idősebb tanítókra ne 1870-től, 
hanem szolgálatba lépésüktől számíttassanak, a végki­
elégítésre, részleges nyugdíjazásra, az özvegyek és ár 
vák ellátására nézve érvényesíttessenek azon szabályok, 
melyek az l38o. évi EX., t.-c ben az állami tanarok- 
és szaktanítókra nézve érvényben vannak, a tanítók 
országos nyugdíjintézete a jogosultak keresetre képte­
len nyomorékainak, mint éiethossztiglau kiskorúaknak 
20 éven túl is nyújtson segélyt és gondoskodjék a 
szülőtlen árváknak árvaházakban történő neveléséről 
is. A határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták 
s elhatározták, hogy a minisztériumhoz kérvényt intéz­
nek a tanítói nyugdíjtörvénynek ily értelemben 
való módosítása végett s ugyanezen kérvényben a tani 
tói fizetés rendezését is kérik.

(Inönjyossy Undo! f előadó Aradról va tanítók egye­
temes i/i/ülése és a tanító-egyletek szövetsége“ tárgyában 
terjesztette elő javaslatát, melynek lényege, hogy az 
ország tanítói a szabad gyülésezői jog alapján hívjanak 
össze időnként egyetemes gyűléseket Budapesten, vagy 
a körülményekhez képest vidéken ; a gyűlésen mindenki 
megjelenhet, mindenkinek szabad szolasa van a felvetett 
kérdésekhez; az egyetemes gyűlés mindig saját kebe­
léből választja azon ölesre az elnököt s a jegyzőket; 
az egyetemes gyűlés vitakör jellegével bir : vitatkozik, 
nézetet cserél, de nem határoz, a felvetett kérdéseknél 
a többség véleményét szavazattal dönti el s az így 
nyilvánított véleményt tekinti az ország tanügyi köz­
véleményének; kebeléb i központi bizottságot küld ki 
„végrehajtó bizottság14 eime alatt, megválasztja egyúttal 
annak elnökét és titkárát; a végrehajtó bizottság tag­
jaid i ívételre jel uitke/hotik minden tanító-egylet, mint 
erkölesi személy s annak g_> ilésén egy tagja által kép­
viselt'-: i magát; a végr diajtó bizottság képviseli a sző 
vetséu eszméjét; a végrehajtó bizottság, mint a szabad

Szí ■rencsétlen. szóltam kétségbeesve, llát a
regalt- a 3000 frt.

Mi közü n neki- u a te regálédhoz,? tudod, hogy
nem \ agy<ik én pofii ki s, ördög vigye regálédat.

De hát nem 1! ill ittad, hogy a kormány meg-
váltja az ita mérési jog ,t ' azért kártalanítást tizet s a
te k 1 i csudád után 3ÜOU irtot kapnál ?

h, hát most tudom, mért jött olyan siytve
lezig hozzám és mért - mt kifizetni az forintot,
holott előbb semmit sem ígért. De hát honnan tudta ő 
meg ezt ?

Hát az ujságb ; nv.rt te ki nem állhatsz, hiszen 
már az egész varos tu i, Csak te nem.

jsten verte uj- iga. miiéiig' csak boszuságot hoz 
nekem; de me rkisérte n. t ián még lehet segíteni; s 
avval szó mdkü; ott ha • :t.

Nőm teli ■ e, n ‘v. '.sok ■. vagy boszankodjam.
Láttam, le ;v Jvzigh-z ment. Ütheted a nyomát, 

— gondoltam.
Másnap találkoztam vele. Először láttám életemben

kedvetlennek.
Nos, nőre meii Icziggel —- szólítottam meg.

— I lugy a Kazár. x leg ven az orvosa! . . . Mond­
tam mindig, bolond a . ormány, nem tudja mit csinál, 
dörmögte s szótlanul m nt tovább.

Midőn louközni. !i > meglátogattam lakásán, majd 
hogy kővé nem meredtem bámulatomban, ( )tt találtam 
asztala mellett u 1 ve, kezében a „Budapesti Hírlap“ leg 
utóbbi számává!.

Mit, te újságot olvassz? szóltam csodálkozva.
Hát telietek e mást; látom, bolond a világ, mért 

leoyek, okos egyedül én.
És azóta nincs nap, hogy el ne olvasná az újságot 

az elsőtől az utolsó betűig, bár sokszor olyanokat ásít 
bele hogy majdnem az. álla leesik; mi meg persze hogy 
nevetjük. de nem törődik vele, azért csak olvassa meg­
adással, mert azt mondja: belátom, hogy „muszáj.“

Czw. József.

gyülésezési jog alapján tartott „Egyetemes tamtó-gyil­
lésieknek megbízottá, a szövetségre alapszabályokat 
nem alkot, hanem az „Egyetemes gyűlések“ tartására 
tanácskozási és ügykezelési rendszabályokat szerkeszt; 
az egyetemes gyűléseknek s a végrehajtó bizottságnak 
orgánuma a „Népnevelők Lapja44, melyből a résztvevő 
tagok a végrehajtó bizottság tudósításáról értesülnek s 
melyben az egyetemes gyűlések által lel vett tárgyakat 
megbeszélik, illetőleg vitatják. Rövid vita után a köz 
gyűlés a határozati javaslatot elfogadta.

Az „Eötvös alapu kérdésében az előadó Petérfy 
Sándor budapesti képezdei tanár volt. Ez alapot a 
kormány kezelése alá vette. Mivel azonban a képvise­
leti alapon a kormány által egybehívott gyűlések néhány 
év óta már nem tartatnak meg, az ideiglenesen meg­
fázott kezelő bizottság tiszte már tulajdoukép megszűnt ’ 
s az alap jelenleg gazdátlanul van. A közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel elfogadta az előadó indítványát, 
hogy a magas kormány kerestessek meg az uant, mi­
szerint az alapot ismét az egyetemes tanító-gyűlés keze­
lésébe bocsássa.

Szőke István előadónak (Budapest) javaslatara a 
közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy 1890. évi 
augusztus hó végén Budapesten egyetemes tanító-gyű­
lést tart. A tárgysorozatot illetőleg a már eddig bekül­
dött javaslatok a házai egyesületekkel közöltéinek s 
amely pontokat a legtöbb hazai egyesület óhajtja tár­
gyaltatni, a végrehajtó bizottság azokat tűzi ki az 
egyetemes tanítógyülés tárgysorozatába.

Ezután elnök tudatú a jelenvoltakkal, hogy P. 
Szathmáry Károly „A kisdednevelési ügyének, fejlődése 
hazánkban“ című tétel felett 21-én d. e. 9 órakor érte­
kezik a Beleznay kertben, hol a kisdednevelői kiállítás 
van s egyúttal a tagok a kiállítást is megszemlélhetik.

A tárgysorozat kimerítve lévén, következett az 
indítványok tárgyalása.

A beterjesztett indítványok közül tárgyaltatott a 
néptanítók anyagi helyzetének javítása tárgyában benyúj­
tott indítvány. E részben Szava János előadónak (Jász 
Ladany) javaslata elfogadtatott, hogy a tanítói fizetés 
minimuma f>()() írt legyen es lakás; a tanító készpénz ! 
ben kapja az adóhivatalnál fizetését; fizetésének 10" „-át 
ötödéves korpótlék gyanánt kapja s ötször részesülhessen j 
korpótlékban. Egyúttal a központi végrehajtó bizottság ; 
megbizatott, hogy a minisztériumhoz e tárgyban inté- 1 
zetidő kérvényt küldöttségileg vigye a miniszterhez.

A többi, beadott indítvány tárgyalásával a köz- I 
ponti végrehajtó bizottság bízatott meg.

Végül elnök a jeleuvoltak türelmét megköszönve, 
fi. n. 2 órakor az ülést bezárta. A tagok az elnök lel­
kes éltetése közben hagyták oda az ülés termet.

A végrehajtó bizottsági közgyűlés Csáky Albin 
gróf közoktatásügyi miniszterhez a következő táviratot 
küldötte: „A magyarországi tanítók az István ünnepen 
tartott végrehajtó bizottsági nagy gyűlésükből hálás 
szívvel, benső igaz szeretettel és tövhetlen bizalommal 
járulnak Nagyméltóságod elé hódoló üdvözletükkel. Isten 
áldása kisérje Nagy méltóságodat a hazai népnevelés 
ügyében végzendő magasztos munkájában. Fogadja 
kegyében, részesítse szeretetében hazánk oktatásügyének 
szerétív munkásait: a néptanítókat!44

Az V il< országos sörárpakiállítás tervezete.
Az országos gazdasági egyesület folyó évi augusz­

tus hó 1 -étól október 31-ig terjedő időben rendezi 
Budapesten, köztelki helyiségében, az V-ik sörárpa kiál­
lítást. E kiállításnak hármas célja van : I-szür sörárpa- 
termelés; 2-szor a raegnemesítés előmozdítása és 3-szor 
sörárpa-termésünk minél jobb értékesítése.

E végből bírálat tárgyává tetetik az ország külön­
böző vidékein termelt árpa minősége, tekintettel az 
ipari felhasználás követelményeire, a miveléel mód- és 
az elővetemény, valamint a nemesített vetőmagvak be­
folyására. A sörárpának minél jobb értékesítése végett 
a kiállított árpákra árpafogyasztóink és kiviteli cégeink 
figyelme felhivatik és ez által a termelő és vevő között 
a közvetlen érintkezés útja elkészíttetik.

A kiállításon részt vehet minden magyarországi 
termelő, de csak 1889. évben termelt árpával. A kiál­
lításra augusztus 1 étől szeptember 30 ig küldhetők be 
árpaminták. E két hónapi időköz arra van fentartva, 
hogy a kereskedelmi ügyletek létrejötte előmozdittassék. 
A beküldés véghatárideje október 1 je, mely időn túl 
küldemények el nem fogadtatnak. A bírálat ugyanis 
már október 1 én kezdetét fogja venni.

A beküldendő árpa mennyisége 4-75 kilogramm. 
A csomagolás módja, kis zsák, zsákvászonból; a kül­
deményhez okvetlenül melléklendő a következő adato­
kat tartalmazó kimutatás:

1. Megye, község, hol az árpa termett.
2. A talaj természeti minősége (homok, mész, 

márga, agyag, televény stb.).
3. A talaj felszín-alakzata (sik, dombos, hegyes).
4. A talaj termőereje (gazdag, ssegény, őserőben 

vagy jó trágyaerőben levő, stb.).
5. A vetésforgó, illetve az elővetemény.
0. Friss trágyában volt-e vetve, vagy mikor és 

mily trágyát kapott a talaj ?
7. Kapáltatott-e az árpa vagy nem?
8. Hereféléknek szolgált-e védnövényill vagy egész 

tisztán volt-e vetve?
9. A mag fajtája: őszi vagy tavaszi; hazai, 

chevalier, probstei stb.
10. Ha a mag nemesített volt, honnan szerezte­

tett be és mely évben ?
11. Mennyi vettetett el belőle katasztrális hol­

danként ?
12. Hány kilogramm termett belőle egy katasz­

trális holdon ?
13. A bemutatott termény hányszor rostáltatott, 

kereskedelmi áru-e, vagy osztályozva van vetési célra. 
Ha osztályozva van, hány százalékát képezi az igy 
kiosztályozott java árpa a cséplőgépnél bemagtározott 
tisztitatlan terménynek ?

lő. Van-e még eladásra fentartva és mennyi?
Ezen adatoknak kényelmes bejegyze.se vegeit » 

jelentkezők rovatozott bejelentési lapot kapnak. A 
rovatok pontos kitöltése szigorúan meg'|ne< ei * 
nélkülük a beküldött tárgy nem fog a kiállításra bocsát­
tatni. — A bíráló bizottság az országos es a \ ide i 
gazdasági egyesületek kiküldöttei, söig>ai ,IS) szesz^va 
ros, sertéshizlaló és egyéb szakértőkből oga a. i a m. 
— A bizottság első feladata lesz a beküldött anyagot 
következőképen osztályozni: Sörárpa. -■ zesz oz 
árpa. 3. Takarmány árpa. Díjakra csak a sorarpa- 
osztályba sorolt árpák, számíthatnak. z o?-zta v z. ‘ | 
jáúl a minő-ég m ■’! út a !, .kulii^ukint, súly » og 
szolgálni, miért is minden kiállított árpa ajsuja ’ 
meg fog állapíttatni. A biráló bizottság az arpa '0\* 
kezo tulajdonságait fogja megvizsgálni, 
héjtinomság, csiraképesség, légeiiytartalom 
törési felület; idegen és selejtes magvak 
A kiállítási küldemény p i-űai 
semmi más költség nem terhe., 
tandó dijak, arany, ezüst és bronz-diszoklevelek. • 
kiállításról szakszerű jelentés fog kidolgoztatni. A kii 
demények ekként eiinzendők : „Országos magyar gazda 
sági egyesület, Budapest, Köztelek44

Az orsz. magyar gazd. egyesület nevében :
Gróf Desscwlfy Aurél

Szín, szag, 
alakulat és 
súlyaránya, 

bérmentesítésén k i vili
I a kiállítót. A ki ősz

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ünnepélyes halaado isteni tisztelet tartatott f. hó 

18-án, mint a Király születése napján d. e. 81 ■, órakor 
a zala-egerszegi róm. katli. templomban. A templom 
Ízlésesen fel volt díszítve; a misét Balaton József espe 
res-plebános mondotta a káplánok segédlete mellett.
,leien volt a megyei tisztviselői kar, élén Csertán Károly 
alispánnal, kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kir. ügyész­
ség, kir. pénzügy igazgatóság, kir. tanfeliigyelőség, a 
helyben állomásozó honvéd tisztikar, úgy több tartalékos 
tiszt, a városi hatóság, ügyvédi kamara, polgári és nép­
iskolai tantestület A templom előtt a honvédség kövéből 
diszszázad volt felállítva, mely a mise főrészein pontos 
sortüzet adott. A templom zsúfolásig megtelt ájtatosko- 
dókkal, kik a celebráló pappal egyetemben az Eg áldá 
sát kérték szeretett királyunkra a legalkotmányosabb 
uralkodóra.

A király születése — és Szt. István király neve 
napján Keszthely város lobogódíszben volt. A r. katli. 
templomban mindkét napon dr. Dunszt Ferenc apát 
fényes segédlettel ünnepélyes nagymisét mondott, melye 
ken jelen voltak a hatóságok, testületek és a helyben 
állomásozó m. kir. honvédhuszárság.

Hornig Károly báró, megyés püspök Öméltósága 
szept. 7 én érkezik Kanizsára s két napig fog ott tar 
tózkodni a bérmálás szentségének kiosztása végett. Nagy 
Kanizsa városában erősen folynak a készülődések, hogy 
a főpásztort méltó fénynyel fogadhassa a varos közön­
sége. Babóehay György polgármester f. hó 22 éré 
értekezletre hívta egybe a városi képviselőket s az 
élénken lefolyt értekezleten többtagú küldöttség válasz 
tatott a fogadtatás módozatainak megbeszélése és meg 
állapítása céljából.

Bírói kinevezés. A király Somogyi Mihály sümegi 
kir. járásbirónak a veszprémi kir. törvényszékhez tör­
vényszéki bírói minőségben leendő áthelyeztetését jóvá 
hagyta.

Unger Alajos, a keszthelyi kér. orsz. képviselője, a 
múlt héten Keszthelyre, választói körébe érkezett. 
Svastits Gyula marczalii orsz. képviselő f. hó 2U-áu beszá 
móló beszédet tartott Marczaliban.

Gyűjtés az „Erdélyi magyar közművelődési egye­
sület“ lobogójára. Megyénk zahl ege rszegi járásában az 
„Erdélyi magyar közművelődési egyesület“ lobogójára a 
következő urhölgyek gyűjtöttek és szolgáltatták be a 
gyűjtést Mayer István szolgabiróhoz* Bajomy Ilona 
(Zala-Egerszeg) 4 frt 30 krt, Csertán Ilona (Nemes-Apátij 
7 frt 10 krt, Hrabovszky Irma (Zala Ege rszeg) 13 frtot, 
Marton Laura (Zala-Lövő) 12 frt 29 krt, Nagy Antca 
(Zala-Egerszeg) 10 frtot, Skublics Celesztin (Döbréte) 2 
frtot, Tkassy Ilona (Zala-Lövő) 4 frt 00 kr t. Midőn a 
gyűjtőknek szives fáradozásukért köszönet nyilváníttatik, 
egyúttal azok, kiknél ily gyüjtőivek még vannak, azok 
beküldésére felkéretnek.

Nyugalomba térő tanár. Soós Mihály csórna prem. 
rendi kanonok, a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet 
legrégibb és egyik legkedveltebb tanára, az 188s,,. isk. 
év végén megvált a tanári pályától, hol oly sok érdemet 
szerzett s nyugalomba vonult Csornára. Soós M., kit a 
király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntetett 
ki, nehéz szívvel vált meg Keszthelytől, hol körülbelül 
30 évig tanárkodott. A keszthelyiek is nagyon fájlalják, 
hogy a jó „Miska bácsiu-t elvesztik.

Zaszlószentelésí ünnepély. Bocsári Svastits Gyula 
úr védnöksége alatt álló „nagy-kanizsai hadastyán egy­
let“ Kálivoda Jánosné urhölgy keresztanyasága mellett 
f.évi szeptember hó 22-én fogja a zászló szentelési ünne­
pélyét megtartani Nagy-Katiizsán. — Ez ünnepélyre az 
érdekeltek becses figyelmét felkéri a rendezőség.

Népmulatság Sümegen. A f. év tavaszán alakult 
sümegi önk. tűzoltó egyesület, mely Fűzik Gyula tő 
parancsnok lankadatlan buzgalmu vezetése alatt az 
anyagi és szellemi virágzás szép jövőjével kecsegtet, t. 
hó 18-án a lövőkért helyiségében újból kitünően sike 
rült táncmulatságot rendezett, melyen — lerontva a 
társadalmat merev kasztokra különítő kínai falakat — 
a városi közönség mindegyik osztálya nagy számmal 
volt képviselve. A magyaros jó kedvvel fűszerezett 
mulatság délután 5 órától hajnali 4 óráig tartott s a 
fiatalság ugyancsak „olthatatlan tűzzel“ áldozott Terp­
sichore ő fenségének. Különösen kalapot kell emelnünk 
ae alsó néposztály illedelmes és igazi magyaros szellemit 
mulatozása előtt. Mig zengtek a gyújtó csárdások, hévvel 
rúgta a táncot, azután pedig csoportokba verődve .it;f da­
lolta azokat az édes-búe, sirva-vigadó magyar nótákat ,



melyek leírhatatlan érzelmekbe andalítják a lelket s 
melyeknek párja nincs a világon. A mulatság folyama 
:i|att több tel köszön tő is volt Fűzik Gyula köztisztelet- 
‘v< szeretettel körülvett főparancsnokra, az egyesület 
tagjaira, a vendégekre stb. Az anyagi siker leménye 
is "teljesült. A csekély 20—40 kros belépti díjak dacára 
10;‘, írt 10 kr. bevétel volt, melyből leszámítva az alig 
•>l) Irtot túlhaladó kiadást, a többi az egyesület tárcá­
ját gazdagítja.

Halálozás. Hoffman Adolf, keszthelyi tekintélyes 
[„•ár, ki mint városi tanácsos, városi képviselőtestületi 

;uu-"és takarékpénztári igazgatósági tag, stb. hossza évek 
„rn-an szolgálta szülővárosa közügyéit, f. hó 18-án, 71 
vVV< korában meghalt. Temetése f. hó 19-én ment végbe. 
Koszorúkat tettek koporsójára: a takarékpénztár, a 
Ib-ffinan család, Lázár család, stb.

Közgyűlés. A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- 
betegsegélyező egyesülete vasárnap t. hó 2.)-én dél- 

at.ui 2 órakor a községi népiskola II- ^osztályának 
termében rendki vilii közgyűlést tart, melynek tüzetes 
iái"rvát az alapszabályok némely pontjainak megvaltoz- 
utá'-a és egyleti ügyész választása képezi.

Gyaszhir. Vettük a következő gyász jelen test. Iőkésy 
L;ljos és neje szül. Job Jozefa és gyermekei: Tercsi, 
Laj*>>. Hrviii és János szomorodott szívvel jelentik, hogy 
. ., .,n szeretett leányuk, illetve nővérük lőkésy Gizella 
issp. évi augusztus 22-én esti fél 11 órakor, élte lh-ik 

, „hén, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Hült 
ami . évi augusztus hó 24-én d. u. 3 és fél órakor

iv /.telnek Bessenyőn örök nyugalomra • az engesztelő 
szent mise áldozat pedig t. évi augusztus hó ~b-an d. e.
, érakor fog Bessenyőben a boldogult lelki üdvösségéért 

i;, „ak bemutatta«,!. Hessen).», 1889. «ug. 23-án.
yidás és béke hamvaira! , , . . .

Köszönetnyilvánítás. Fangler Miklós es tarsai színi 
;!-:vlást rendezvén, annak jövedelméből két forintot a 

zala-evvrszegi szegény gyermekek karácsonyfa egyesü­
lnének adományoztak, melyért köszönetét fejezi ki az
...rvesiilet elnöksége. ,, , , .

Gyemantgyurüs mazoloseged. 1*. ho lö-an egy 
na-v kanizsai zálogházba betért bizonyos Walzer Antal 

raázolósegéd - egy gyémántgyűrűt vett elő elza- 
lu..,wítás végett. A boltban épen egy rendőr is volt 
jelen, k. a gvanus kinézésű fiatal embert rögtön letar­
tóztatta s a gyűrűt lefoglalta. A rendőrség ele vezetett 
Walzer azt vallotta, hogy neki a gyűrűt Laugovics 
Károly nevű kollegája adta át elzálogosítás vegeit. Lau- 

. C8 Károly ez iránt kihallgattatván, azt vallotta, hogy 
?; a írvürüt a főtéren találta. A rendőrség intézkedést 
tevén "a gyűrű tulajdonosának kipuhatolása iránt, Lesz- 
nei Henrikné jelentkezett, ki azt állította, hogy o a 
„viiriit el nem veszthette, hanem okvetlenül úgy loptak 
7i tőle A rendőri nyomozni ily irányban teljesittetven, 
kiderült, hogy Laugovics Károly a gyűrűt csakugyan 
é,,.N lopta cl Lcsznerné ékszeres szekrényéből inas ekszt 
r,öJ;.d - 1 drb 20 frankos arany nyal együtt, midőn
umak lakásán mázoló munkát végzett. Az aranyat mar 
.-lőbb fölváltotta egyik vendéglőben, de azért meg az 

vissza volt váltható.
Szerencsetienseg. Zsigrai Vendel csapi lakosnak 

f.-locge f. hó 1 0 án kiment a községi határában fekvő 
>zőlúbirtok tikra s magával vitte 2 éves Mari nevű lány 
káját is. Mig a szőlőben dolgozott, gyermekét a szóló­
id j be n letette. Mire visszament, a gyermeket nem tolatta. 
Körülnézvén, iszonyattal látta, hogy gyermeke a közeli 
tócsába van túladva. Kétségbeesetten jajveszékelésben 
:ört ki ; de a szegény kis lány életét vissza mar nem 
dt;i semmi. A kis gondtalan kisded maga mászott a 

meredek partu tócsába s úgy tűit bele.
Gyermek gyilkos fiatal anya. Nagy Mán csatán 

illetőségű, 19 éves hajadon leány, aki öt napig volt 
városunkban szolgálatban, Gőzőleg pedig Tárnokon 
s /,, d1 f á! t !. hó 21 -éi szülési tájdal inat érezve, titkon az 
arnvékszékbe m űt, * gynmekét megszülvén, azt az 

íkbe du . ’ .Háti tettére reggel mindjárt
rendőrség a szívtelen 
büntetésé? elvenné, jelenleg a

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Nagy-Kanizsa fele 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 4i) 
perckor éjjel. Szomhathehj felé indul 8 óra 28 perekoi 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óta 48 perckor

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVAHDY IGNÁC 

Főmimkatárs: S z a I a y Sándor

roootíoooooa:

anyát elfogta s mi­
városi köz

arnvei
reá ;*iveD, ü 
előtt méltó 
kórházban ápol tátik.

A megyei csendörség július hóban letartóztatott 
» .-•vént gyilkosság gva„újáért, egyet gyilkossági kiscr- 

rí, egyet súlyos testi sértésért, egyet méhmagzat 
'óhajtásért, 7-et betörés lopásért, 13-at lopásért, L-ut 
lopás gvaimjáért, 3 at lopás kísérletért, .-ot csa asei t 
7-et igazolvány nélkül való csavargásért, feljelentett 
-gvet g\ ikossági kísérletért, 9-et lopásért, egyet lupa 
g/anu^ért, 4-et záróra be nem tortasert; bejeden.tett 
11 betöréses lopást, 12 lopást, H, kárégest, 4 adózatlan 

fegyver elkobzást; felszólított szolgalatot el, esi tét - 
letartóztatásnál, 66 szór egyeb felszólított szóig . <

Korcsma bérbeadás.
Az ollári urodalomhoz tartozó zala- 

szent-iváni

k o r c s m a ó p ii I e t
hozzá tartozó mellek épületekkel, kerttel 
s leltárbeli eszközökkel; — a pozvai 
korcsma epület mellék épületeivel, kert­

je tel s leltárbeli eszközökkel; — úgy szin-
tén a zala-^zent-iváni községben levő

itt ő szárszók
bolt,- lak- és pálinka ház a hozzá tartozó 
kerttel 3 évre, azaz 1890. január 1-tól 
1892 deczember 31-ig zárt ajánlat utján 
bérbe adatnak.

Alól irt bővebb felvilágosítással szol­
gál, hová az ajánlatok szeptember 20 ig 
benyújtandók

W A bérlők vagy is az ajánlat tevők 
** között a választást fen tartom magamnak.

Nagy-káliul, u. p. Zala-Szt.-lvan.

Nziies Dezső.
C:xxx)üo©íxeooooo©oot3

321 v. 1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi XX. t.-c. 

102. %a értelmében czemud közhirré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 3661. számú végzése által a zala­
egerszegi önsegélyző egylet végrehajtató javára Steiner 
Simon és neje vál ez kai lakosok ellen 600 írt tőke, 
ennek 1887. július hó 1-től járó 8° ,,-os kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bírói lag lefoglalt és 1070 írtra becsült jár mos 
ökrök, lovak és szekerekből álló ingóságoknak nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Váliczkán leendő eszközlésére 
1889-ik ev szeptember ho 5-ik napjanak délelőtt 10 
oraja határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen ár veresen, az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek becsaron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Fgerszegen, 1889-ik évi augusztus hó

202 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében eznennel közhirré teszi, hogy a z.-egeszregi 
kir. jbiróság 2202. számú végzése által Zaíamegye Ö88Z6- 
sitett arvatára végrehajtató javára Soos Cresztentia 
puszta-mihálvíai lakos ellen 43 frt 42 kr. tőke, ennek 
1888. jan. hó 1-től járó 5";0 kamatja, úgy járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
"felülfoglalt és 1619 írtra becsült lovak, szarvasmarhák, 
gazdasági eszközök, gépek és szalmából álló ingóságok­
nak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Puszta Mihályfán 
leendő esszközlésére 1889. év szeptember ho 16 tk nap­
jának délelőtt II óraja határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen, az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. _

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108, §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt %.-Égerszögen, 1889. évi augusztus hó li -en.
Nagy Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

18. napján.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

gálatot, H-szer rabkiséretetvégzett, 11-szer segeljo^.bi...... _ , , . .
teljesített, lWr logolyőnzetrt, ;>-sZor olovezaest, 

I szőr az »ij.-li űröket ellenőrizte, 20-szo, 
ligv.,lelet végzett, 29 szer visa,-okra ügyel, 4 •* 
liölű ügyeletét teljesített, 34-szer buceiiknal, ■>■> 
hajóállomásoknál végezte az ügye etet. A,.zse

Tokaba fulladó«. Ilosszulalusi Magy O 
zsellé,-asszonynak egy öt éves tornya a község t»U|«b*
1 ele esett és megfut ladott.

Újabb veszedelem a szolok^^Venfé^j«-
1.
llesZg 
t
íeszgomua 1«. i-* «* vitrpn leve
ölemészti. Nagy teruíeteken mnie» mm hitrá.

veszély mindegyre teijea. a 
nyán. vau a szőlő fejlődésne_ er ’ vizéből

Iliiül ^‘1--- , , , 1
iya.il vau a szőlő fejlődésnek es ercsm vjzébő

Öngyilkosság. Az °ttok' Ä fogtak ki. 2 
f. hó 13 án egy ismeretlen Ki vizs,rálatból kidé
teljesített orvosrendon ballaszt i ® szoboticzai
•iil hogy a hulla az öngyil-
;iL-A«/* aki mar repeta elme nappal előzőle-lakosé, aki mai „

kosság eszméjével tépelődött s ne y ^ 
hazulról eltávozván, magát a DravaK • ,ósjsetntík

Kútba esu«- Z-kócz
ké, év.« Mari loáuya I- I» ^ . M|'doU.
O kútba esett S mire észrevettük, a

5 Hirdetméeif.
^ Boldogfai község képviselő test ül etc
^ határozata folytán közhirré tétetik, hogy 

ezen községi

H vadászati jog
Ü _ határában létező egész illirtöllllV*

oypn _ mely 500 — még is a kisebb
*5 birtokosok birtokain, melyek 1250 hol- ^ 
^ dat tesznek — különlegesen g

« f, évi augusztus hó 25-én délután 3 órakor g
t> Bologfón a küzsegbiró luízánál nu-gtoi' 
o tandó nyilvános árverés utján 1839 övi ^ 
X augusztus l-tös számítva ^

^ 6 Évre haszonbérbe H
ü foo- kiadatni, azon megjegyzéssel, hogy 
ií at 0. árverezők fejenkint 10 trt hónát- g 
^ pénzt, előre letenni tartoznak. ^

Boldogfa. 1889. aug. H-
II orv ál h András

7’ boldogtiii község Ifi ró

2221. tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
Borda Rozalia térj. Szabó Janosnó n.-kanizsai

lakos végrehajtatónak, Borda Katalin térj. Borda Já­
nosáé söjtön lakos végrehajtást szenvedett elleni vegre 
hajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 250 frt tőkekövetelés és ennek 1884. évi októ 
bér hó 30 ik napjától járó 6n ,,-os kamatai, 26 frt 60 
kr. perbeli, 44 trt 60 kr. bűnvádi, 30 frt ujabbi 
perbeli, 25 frt 60 kr. s 9 frt végrehatási már meg­
állapított, valamint jelenlegi 7 frt 50 kr. és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. 
LX. t. c. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében 
a zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, a #üj- 
töri határban fekvő, a söjtöri 622. sz. tjkvbeu Borda 
Katalin nevén álló t L sor sz. 203 a. hrsz. Jngatlanra 
360 írtban, a f 2. sor 396. hrsz. ingatlanra 1 7 írtban, a 
T 4. sor 584. hrsz. ingatlanra 13 írtban, a f o. sor
943. hrsz. ingatlanra 119 Írtban, a f 6 sor 1696. Imsz. 
ingatlanra 35 írtban, a söjtöri 656. sz. tjkvbeu fi. 
sor 562. hrsz. ingatlannak Borda Katalin neveti álló 
felerészéve 61 írtban, a söjtöri 420. sz. tjkvbeu f L 
sor 1667. hrsz. ingatlannak Borda Katalin neveti álló

rr .,4 vészére 42 írtban, és a söjtöri 148. sz. tjkvbeu
184. hrsz. ingatlannak Borda 

,.,-ed részére 11 írtban, ezennel
T 1 sor sz. a. felvett 
Katalin nevén álló 1
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

r Az árverés megtartására batáridőül Iö89 évi 
szeptember I10 13-ik napjsnak dßlelotti 10 oraja 80j-
tör községbe özség házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesáráuak 10%, át vagyis 36 Irtot, 1 frt «0 krt, 1 trt 
3() Ki t, i 1 fi t 90 krt, 3 Ért 50 krt, 6 frt 10 krt, 4 Irt 
-)(i jx|.,_ 1 frt 90 krt készpénzben a kiküldött kezéhez 
!<• tenni, avagy az 1 <"*<"* 1. LX. t.-c. 1 Oh ci telmébuu
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Ywő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 
naj> alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
60 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számi 
tandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 6U ,,-os kamatokkal 
e-viitt az 1881. évi december hó 0 án 394lo 17-ik
sz ;t, kelt rendeletben előirt módon a zala egerszegi 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. 

Zala Fgerszegen, 1889. évi május hó 15-éu.
.1 kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
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Tu rí osság« jioiit-ossiig vs könnyű kezelő, üknél iogvn a> 
összes világkiállításokon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek. ' ' — ^

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes llléidesrek árainál nem maga<a 
bak a hitelesítés, es magoi ás és vasútra való feladás költségei beníoglaltatnak. (Gazdasági szekér- 
Zsák mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek, (iyárl ás illik állat 
Mügyelet alatt áll.

Cím: Osztr. maqy. Fairbanks-társaság merleg es gépgyára John Bock vezérigazgató
1$ V l> A V K S I Andrássy-nt t>:$. -*C

Árietryzékkíd és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár : Újpest K.-Meyer.

»OüüOOOOtSXÍOOOOööOOÍ
Ad. 2588. 188b.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék alulirt 

kiküldött törvénvszéki birsija közliirré teszi, 
hogv Zalamegve Kis-Leng vei község li a tárának 
tagosítását tárgvazi) mérnöki munkálatok hite­
lesítése céljabéd határidőül 188íh tivi szeptem­
ber 21-ik napjának délelőtti órája Kis-
Lengyel községbe a k '»zscgbiró hazahoz kitiizetett. 
— felhivatnak ennélfogva mindazok, akik ezen 
ügyben érdekeltek, hogy a fenti helyen és na­
pon annál is inkább jelenjenek meg, mert ellen­
kező esetben érdekeik az ismeretlen tartozko 
dáséi és meg nem jelenő birtokosok resztre ügy * 
gondnokul kirendelt Szalay Keren ez ügyvéd 
által fognak képviseltetni.

Kelt Zala-Egerszegen. 1889. augusztus 14.
Somogy János

kik. kir. törvényszéki biró.

____ Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző
beteg és gyulladt fodiust íryógyíl és erősít-, 
a fo^követ el táv oldja és képződését nie«;- 
gátolja: a száj hő zt azonnal megszünteti 
napontai használatnál - Jflbu 
cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

Dr. POPP világ­
hírű

Anatherin
SZÁJVIZE

kétszer oly nagy palackokban mint eddig.
Ez vei egyidejűleg alkalmazandó:

III-. IMIIT fogpasztája.
es és s. éji állapotban 1 artja.

Dr. roi;r Anatlievin fogpasz-
4-/’« i! rly a legjobb és leglinomabb szer a fogak tisz­
telj íl, tán tartására e- a foglius megerősítésére.
i \ in ill!) /' , „ .... ragvogó fehérségű íoga-I)v. TUI i logpora ka^ 1<öksö„ /. ' anélkül.
hogy mint más fogporok, a tógák zománcát, megsértené.

Dr. P( IP 1 * növényszappan a*
pipere-szappan mindennemű bőrkiütések ellen és különö­
sen fiirdökliü -.
It,. |>/||>P NA1MÍ VI OHM) Zszap-\í nem glicerin) 
I 'I . I ' ’ I * V ÉN US Ipana ' A legújabb és 
a legfinomabb divatpipere-szappanok A bort bársonv- 
tinommá tozik

Árak : Anal bor in-száj viz 50 kr.. 1 frt és 1 Irt 
40 kr, Anatherin fogpaszta tégelyben 1 írt ‘22 kr, 
Aromátíkns fogpaszta 35 kr . Fogpor dobozban ti3 kr , 
Növény szappan 30 kr . Napraforgó-szappan 4u kr , 
Venus szappan 50 kr H szerek kaphatók : Zala-Eger- 
szegen I nger P-né. Raszter S. gyógyszertárában ; 
Heinrieli W. é> 1.. és Hnbinszky A. kereskedőknél.

Minden rovar ellen a ígjobb szer az ismert

Malódit csak úgy vehetünk,
ha a palackokon rajta van a név :

.1 ZACHERL.
és semmitől sem kell job- 

■!: 5 I (y ban óvakodni, mint a papi- 
•4 rosban krajcáronként árult,
gj NÜm nagyon hamisított 

• _ poroktól ‘
Egyúttal komolyan óvjuk UinfcdCIb0 

.^PF a közönséget a valódi Za- 
líeesomagob clierlin palackok gyakori es Kiesomauolt 

palack. gyalázatos utánzataitól. Min- palack, 
den, birnevére adó elárusító tartózkodni fog ezen bami- 

sítvánvok és utánzaiok elárusí'áfától.

J. ZACHERL BECS.
Eredeti palackokban kaphatók :

Zala-Égerszögen

A Imi-l.emh án 
.1 anosliiizáii :

K észt bel yen

Körmenden

Sümegben : 
Parsán : 
Tapolcán :

Raszter Sándor urnái. 
özY Unsrer Domokosné úrnőnél. 
özv Hubinszky Adeline 
Weiss Jónás uuőkaöcscsénél 
Ens> Ferdinand urnái.
Spitzer Samu 
Kulin Jakab 
Wünsch Ferenc ..
Oszmann Pál 
Schleifer A.
Grünbaum Albert 
Rácz János 
Darnay Kajetán 

Schleitfer M. fi.
Flieg József 
Eiberschiitz Adó

Mindenkinek
magas jutalékot, esetleg állandó fizetést 
ajánlunk sorsjegyeknek részlet fizeté­
sekre való eladásáért.

Ajánlatok intézendők :
a fővárosi váltóház társulathoz
Adler és Társa Budapest.

v Zongora elaflás. 0k ' AEgy zongora, y
első i'iiiiüii rúgtől. tökólntns A 

W őpsőgben. jutfm vus árun eladó ^ 
^ s naponként megtekinthető ^ 
y a Braun stein-féle házban dr. y 
A Hirtenhuber rs. kir. ezred- A 
y orvosnál. y

O <> 4K» <> O

Nestlé H. gyermeklisztje.
20 évi eredmény.

32 kitüntetés,
melyek között

12 tisztelet 
okmány

és 14 arany 
érem van.

Szamos

bizonyítvány
a legelső orvosi

tekintélyektől.
GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes t ápszer kis gyermekek szamara
g^E*1 Nem szabad Összetéveszteni az annyira 

dicsért különböző tejféle anyagokkal.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkötőn iii az elvá­

lasztást. könnyen és tökéletesen emészthető, minélfogva
gyoiuorliajhan szenvedő felnőtteknél, mint taps/.er a 
legjobban ajánlható.

Egy adag 90 kr.

m..................::v

I \ r

Egy adag 3ü kr.
Raktár : Zala-Égerszögen : Raszter Sándor gyógy 

szertárában. Kapható továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyógvanvágok kereskedésében

f.

"v

Orvosi elismerés
Dr. Vopp J. (» udvari fogorvos urnák I

A következő sorok szolgáljanak 
önnek érdeme elismeréséül egyik orvos -K 
társa reszérőd : RÍrottadi S. Paolo grófnő ~ 
oly l'ognyálfolyásban szenvedett, mely —• 
ellen semmi .-zajviz és más szer nem használt. 7^-

Mint a grófnő házi orvosa, a bécsi 
egyetemből erkezve és ott Popp-fele Anat- 3 
herin-szújviz kitűnő hatásait a bécsi 
egyeíem első orvosai, sőt Oppolzer tanár — 
által a betegágynál dieséreltel említ- 0 
telni hallván, ezen Popp-fele Anatherin- < 
szájvizei ajánlám ;t kérdéses baj ellen és x- 
az eredmény alig négyheti használat 
után meglepő volt. A fognyállói)ásnak 
löblié semmi nyoma sem maradi. =:

A gról ő teljes elismerését nyilvánítá 
irányomban, valamint én a sikerült gyű- •- 
gyűlást egyes egyedül a I’opp-féle Anal- 
herin-szájviz kiliinö hatásának kell, 
hogy tulajt!onítam.

Dr. Fßltrini, orvos Yelenczébcn.

Vláriaczellí gyormorcsöppek.
Kitűnő hatásn szór a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Fölül múlhatatlan étvágyhiány, gyomoi'gv.,n-
geség, I illatú lélekzet, i'idlüvödns, savanyú 
felböncn, -, kölika, gyomoriiurnt, gyomorégés, 
homok- v- (laraki'iizőilés, tills A mis nyAJkÚiképzödés. 
sárgaság undor hányás, l'ül.ijás (ha a gy oinortol 
eredi, gxomorgön-s, székszorulás, a gyi.nmvmik 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, * giliszták, 
lép-, ma'1- és aranyeres bántál inak esetei ben. — 
Kgy live cse ára használati utasítással együtt 
40 Kr.. Ke fii- palaezk 7(1 kr.

Köz] nii szétküldés lírád. Hárul, gyógysze­
rész által h remsirrbeii (Morvaország).

Kaplidtó minden gyógyszertárban.
Óvás A valódi máriaezelli gyomorcsöppeket 

sokat ha;;,.-ifjak és utánozzák. \ valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a fenti védjegy gyei ellátott borítékba kell 
gona.olve lennie ■ - a minőén üveghez mellékelt használati nta- 
siia-on meg kell jegyezve 7mii. hogy az Kremsierben (íusekHewik 
könyvnyoiudájáhan nyomatott. ■, g»n

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 

Stamhorszky ló., SzentrGothardon rromesá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

h^khbkz

. ------- : —

;i logujnbb szerkezetit és minden tekintetben felülmúlhat an
( i YA Kt )i í i jAT\I jA( i 1 zE(tJ'( )I >BN AK IilZON YIIL'I 

6. 8 es 10 i erejű

l©coiriobil|ait
fa-, szén- és szalraafütésre,

valamint :t magveszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított razoasztalial es 

szab. sajatszerü törekrostávai ellátott

48, 54 és 60" széles vaskerekti gőz-cséplőgépeit,
mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik az országban fényes - sikerrel-

kedvező feltételek mellett ajánlja

0 n

FENE IICLOSi
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke.

Budapest, IX., üllői ut 23. sz. „Köztelek.“

Nyomatott özv. Tahy Bozalia gyorssajtojan, Zala-Egerszegen



as. 0
kPlOtOS ák

n eladó ^ 
[inthető ik 
Ihaii <h\ ^ 

ezred- Ä

• ; *

Szamos

ikintélyektól.

Ik szamara.
Ii a/ .mu . II a

11**1 ll

■

pnagasah-
szekér és

Ik állami

lazgato

LV-;

eit,
sikerrel"

ci w i__

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 34-ik számálio/.

$*
Rövid használat után megbecsülhetlen mint

fogtisztito szer. ^
l j amerikai A >*

GL1CER1N-F0G-GREME £Fogak
SZ<‘|>St‘g<‘ (hatóságilag megvizsgált)

ALODONTf
F. A. Sarg’s Sohn és b g

cs. kir. udvari szállítók lleesbeii.
Kapható a gyógy szertárakbau cs illatszer áruk 
kereskedésben, drb 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaocscse, 
Ritcher Gyula és Bőse bán Emil urak kereske-

désében. <*

Egyike hazánkban a legjobb hírnévnek örvendő 
ásványvíz a

pr gietáiiczi ^

^ A regálé jogok megszűntével az ollari .

A .irodalomhoz tartozó, eddig azon célokra g 
M használt épületek Ollár-Szepetk-Sz.-lván- fT

M Ih'.m.jan. l-bíl többévié haszon- F 

A bérbe fognak kiadatni. H
^ Haszonbérelni kívánók ez év szeptem- ^ 
^ bei* 10-éig Ollár és Szépeikre vonatko- * 
U zólag ajánlataikat Szily DezSÖ úrhoz y 

A Olláron, Szent-Iván-Póz vára pedig Szüts ^ 
2 Dezső úrhoz N.-Falud adhatják be. bár- ^ 
M mikor is a legtöbbet Ígérőnek jóváha­

gyás lentartásával ki fognak adatni.

f
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,z felnimül minden más idegen Steyer vizet, melyeket 
men sokszor „l’etáncz" cím alatt árusítanak el, miért is az 
igen t. közönség óvakodjék a félre vezetésektől 
azt ismerje el valódinak, hol a dugó also részen -1 óta néz
név olvasható.

Ezen magyar savanyú viz,
molv a nagyin, m. kir. minisztériumtól mint

gyógyvíz
elismertetett s a ^ StSÄtt. Kapható

SíSSÄTÄ.,»««'«— Mti" »

sülnek.
n u u n k stájer vize
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Legjobb asztali- és üdítőital.
Hazánk legkedveltebb

savanyuvizerz
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb éa legfelsőbb | 
körökben is.

o I

O '

fi

MlŐ’ fi i1 Éc $ I iín szeri Mr
N

t;
■—» - as/taláu rendes Italul szolgál. ■ i

Koiistantiiiílpoljhiui, Alexandriában, legközelebb Fiiunkban iaép ugv 
mint liazíi • kban általánosan a kolera, megbetegedés hí> n p - aesevvativ gyógyszer­
nek bizonyult. - Mindazon tisztelt fogyrasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy - 
i'zélokra, vagy tisztán mint asztali vizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

zs
_j i I tvrrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönsegm-k as vá' v vizünket szives jóinda 
»w j latéba ajánlva maradtunk teljes tisztelettel »/. Á <"* IN' E S-ÉorrAe

k it t kezelösége rí okin.
szedésében és ven-Friss töltésben az ország minden gyógyszertárái .i. í

déglöjében kapha.3.
gr Országos íornltiár

~a. kir. és s^eib kir. udvari ásványvíz - szállítónál 
BUDAPESTEN. Erzsébet-tér 7. sz.

& ^ Borral használva kiterjedt í edveliségnek örvend.

Zuiu-Egevszegen kapható: Fenyvesi Miksa urnái.
„ tf iE»
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Boreladás.
Méltóságé* gróf Esztcrházy Ferenc/. 

Jenő és Pá 1 urak tulajdonához tartozó s 
a dvvecsevi (Veszprém m.) várpinoeség- 
heii. valamint a ha laton melléki bada- 
esonv és kis-órsi tulajdon szólók pincéiben 
fekvő s eladásra az alábbi sorrendben 
kijelölt ó- és 11 jborok árverés utján a 
többet Ígérőknek eladatni fognak és 
pedig:

A devecseri várpinceben folyó évi 
augusztus 29-étl tartandó árverésen: 
Vásárhelyi Somlyói 188*2. évi termésű bor

,, .. 188.). „ .. ..
1 8 8 O. 77 M 71

összesen mintegy 168 hectoliter.
Dóba Somlyói 1883. évi termésű bor
Badacsonyi somlyói 1884. „ v „

.1 18 8 o. 77 7i ti

% Kis-órsi ,7 1885. „ „ ,,
X összesen mintegy 152 hectoliter.a A badacsony es kis-örsi pincékben 
X augusztus 30. és 31-én folytatólagosan 

tartandó árverésen:
g Badacsonyi somlyói 1887. évi termésű bor 
A „ ' ‘ 1888. „ ,,
Ä összesen mintegy 340 hectoliter.

Kis-órsi somlyói 1887. évi termésű bor
11 M 1888. 11 r
összesen mintegy 286 hectoliter.

Vevők a megvett bormennyiség árá­
nak egy harmadát foglaló képpen azon­
nal lefizetni, a megvett bormennyiséget 
pedig f. é. szeptember 29-ig bezárólag 
saját hordóikba átvenni és kifizetni tar­
toznak.

Bővebb felvilágosítás alulirt hivatal­
nál Devecserben nyerhető

Devecser. 1889. augusztus 15-én.

V30Ü0G
Az urodalmi számvevőség.
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